

Strokovni, znanstveni in akademski javnosti

Spoštovani!

Vabimo vas, da s pismom podpore podprete kampanjo [Evropske konfederacije sindikatov](#) (ETUC) »[Odpravite poklicnega raka](#)«, ki poziva Vlado RS in Evropsko komisijo naj se pripravi zavezujoče evropske mejne vrednosti poklicne izpostavljenosti za 50 najpomembnejših karcinogenov, ki jim so na delovnem mestu izpostavljeni evropski delavci. Vrhunec kampanje bo na [svetovni dan varnosti in zdravja pri delu](#), 28. aprila 2016. K podpori bomo sindikati v vseh 28 državah EU povabili strokovno, znanstveno in akademsko javnost. Taka podpora je namreč lahko pomembna dodatna spodbuda, da bo Evropska komisija dopolnila [Direktivo 2004/37/ES o varovanju delavcev pred nevarnostmi zaradi izpostavljenosti rakotvornim ali mutagenim snovem pri delu](#), saj še vedno določa zavezujoče mejne vrednosti poklicne izpostavljenosti za zgolj tri karcinogene. V EU zaradi poklicnega raka vsako leto umre 100.000 ljudi. V Sloveniji jih letno umre 440, kakor kaže poročilo Takala iz leta 2015 (glej spodaj povezavo na poročilo). Te smrti bi bilo mogoče preprečiti z zavezujočimi mejnimi vrednostmi poklicne izpostavljenosti. Te naj bodo evropske, saj prelaganje njihove določitve na nacionalno raven povzroča preveliko neenakost zaščite delavcev v 28 državah članicah EU. Mnoge države nimajo kapacitet, da bi tekoče sledile najnovejša znanstvena odkritja o tveganjih, povezanih s številnimi karcinogeni.

Možnost za uspeh kampanje je posebej velika v prvi polovici leta 2016, saj Svetu EU predseduje Nizozemska, ki si je v svoj program predsedovanja zapisala tudi zavezo, da si bo »prizadevala za obvladanje poklicnega raka z zaščito delavcev pred daljšim naborom karcinogenov« in da se naj s tem namenom »dopolni direktiva o karcinogenih«. Ne nazadnje so ministri za delo Nizozemske, Belgije, Nemčije in Avstrije že leta 2014 pozvali Evropsko komisijo, naj določi zavezujoče mejne vrednosti poklicne izpostavljenosti za vsaj 50 najpogostejših karcinogenov na delovnem mestu. Navajamo povezave na dokumente s podatki, ki jih omenjamo.

[Seznam 50 karcinogenov, za katere ETUC predlaga evropske zavezujoče mejne vrednosti poklicne izpostavljenosti](#) (angleščina)

[ETUC: Utemeljitev kampanje](#), (slovenščina, angleščina)

[ETUC: A focus for trade union action during the Dutch Presidency of the EU January 2016 - June 2016](#) (angleščina)

Plakat ETUC za kampanjo za zavezujoče mejne vrednosti poklicne izpostavljenosti ([slovenščina](#), [angleščina](#))

Jukka Takala: [Eliminating occupational cancer in Europe and globally](#), 2015, (angleščina)

[Global Estimates of the Burden of Injury and Illness at Work in 2012 - OSHwiki](#), (angleščina)

[Pismo ministrov za delo Belgije, Nizozemske, Nemčije in Avstrije](#), v katerem Evropsko komisijo pozivajo, naj določi mejne vrednosti poklicne izpostavljenosti za 50 najpomembnejših karcinogenov in mutagenov, marec 2014, (angleščina)

[Programme of the Netherlands Presidency of the Council of the European Union](#), stran 17, (angleščina)

[Odgovor evropske komisarke Marianne Thyssen na pismo predsednika ZSSS, 4. 6. 2015,](#)
(angleščina)

V prilonki vam pošiljamo vzorec pisma podpore, ki se ga naj bi poslalo na e-naslove odgovornih za Direktivo 2004/37/ES v slovenski vladi in Evropski komisiji. Vanj vnesite glavo za dopise vaše ustanove in svoj akademski naslov ter ga podpišete. Prosimo vas, da ga skeniranega oziroma v pdf obliki pošljete najkasneje do 30. 3. 2016 na spodnje e-naslove in nam v vednost na e-naslov: lucka.bohm@sindikat-zsss.si. Z vašo privolitvijo, jih bomo objavili na naši spletni strani. Pričakujemo odziv ne le Vlade RS ampak tudi Evropske komisije, saj je evropska komisarka Marianne Thyssen leta 2015 odgovorila na podoben poziv ZSSS. Vabilo posredujete tudi vsem zainteresiranim akademikom/strokovnjakom/znanstvenikom.

<i>Dr. Miro Cerar, predsednik Vlade RS</i>	gp.kpv@gov.si
<i>Dr. Anja Kopač Mrak, ministrica za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti</i>	gp.mddsz@gov.si
<i>Mr. Frans Timmermans, First Vice-President of European Commission</i>	frans-timmermans-contact@ec.europa.eu
<i>Ms. Marianne Thyssen, European Commissioner for Employment, Social Affairs, Skills and Labour Mobility</i>	cab-thyssen@ec.europa.eu

Za vašo podporo se vam v naprej zahvaljujemo!

Lučka Böhm, izvršna sekretarka P ZSSS

www.zsss.si

